

如东日报



高度 深度 温度

星期二 2024年10月
农历甲辰年九月二十



关注如东发布APP
获取更多资讯内容

中共如东县委 主办 如东县融媒体中心 编辑 电子版: www.rdrb.net.cn 如东新媒体: www.rdxmt.com 总第 9372 期

聚力改革创新 奋力跨越争先
坚定不移推进中国式现代化如东新实践

如东经济开发区(高新区)切实优化各类要素保障,持续擦亮26℃
温馨服务品牌,以“营商”换“赢商”——

助力项目跑出“加速度”

奋进强国路 阔步新征程

本报讯(全媒体记者 周雨霁 张凯 通讯员 王煜) 顺海科技(如东)有限公司位于如东经济开发区(高新区)泛半导体产业园,近日,走进刚装修完毕的洁净车间,几名工作人员正在进行设备调试,公司副总经理李根涛告诉记者,顺海科技主要从事各种智能终端主板的制造,今年1月签约,10月就将实现量产。

当年启动、当年建设、当年投产,创造投资见效的“顺海速度”在如东经济开发区(高新区)不是偶然,与泛半导体产业园一路之隔,毕普帕罗洛高端不锈钢阀门项目正在进行钢结构吊装,主体工程即将于10月底完工。“项目今年3月开工,进展非常迅速,6月我们的投资方法国毕普集团

过来视察,大家都大为惊叹。”毕普帕罗洛江苏工程技术有限公司总经理舒雪艳说。

包括毕普、顺海在内,今年区里5个省市重大项目已经全部实现开工。重大项目强势推进的同时,重点项目开工、建设、竣工速度也不断加快,深储储能液流电池及其关键材料项目、秦辉军警用防护装备项目、江东合金高性能精密铜线材项目等先后开工建设,木易高端船舶装备制造项目、时瑞风电平台装备及复合材料项目、富展科技软性基板生产项目等主体工程竣工,纳特高端汽车零部件项目、龙硕换电站及3C产品生产项目、全省最大容量的电化学储能站之一鹭核项目等10多个项目接连实现投产。

项目如雨后春笋般拔节生长的背后,是政府全力以赴保驾护航。今年以来,如东经济开发区(高新区)持续畅通项目审批绿色通道,确保新上项目两日内完成立项备案,企业主体设立最快半日办结,做到材料一次提交,业务一次办理,流程一路推进。项目办还从企业视角出发,不断优化帮办代办服务体系,丰富各类性质主体的办事清单,力求办结时限缩短三分之一。

“坦白说,我们就是冲着政府的服务来的。”李根涛坦言,落户如东经济开发区(高新区),看中的不仅是这里畅通畅联的区位优势、图新图强的发展态势,更是“如东如愿”的营商环境,项目签约当天就拿到了营业执照,是实实在在的“签约即发照”。毕普帕罗洛高端不锈钢阀门项目则在施工途中经历了设计方案的变更,这意味着相关许可手续也需要及时变更,才能确保后续施工进度。区里的“有求必应”让舒雪艳松了口气,“在符合要求的情况下,给我们特事特办,很快就拿到了规划许可证,

解了企业的燃眉之急。”

此外,如东经济开发区(高新区)还坚持加强项目全生命周期管理,切实优化各类要素保障,持续擦亮26℃温馨服务品牌。从项目签约之初,就组建项目服务专班,一个项目一个微信群,前置各类要素供给,竭力满足项目用地、用水、用电等需求,为企业提供全要素保障。全链条跟踪、全过程帮办代办,节点化督促项目推进。在企业遇到难点问题,服务人员第一时间回应企业关切,第一时间、第一现场协调问题解决,确保项目推进零干扰、零阻碍、零延误。

全力奋战“下半场”,接下来,如东经济开发区(高新区)全区上下将深入贯彻落实县委全会精神,全力推动项目建设再提速。聚焦关键审批环节再发力,推动全链条服务、全要素保障再优化,下大力气提高跟踪对接、破题解难等服务效能,扩大有效投资,确保项目落得下、建得快、满达效,全面冲刺年度各项经济发展目标,力争全年新开工5亿元以上项目不少于8个。

本报讯(通讯员 伊纪霖 全媒体记者 洪绍敏 徐悦箫) 近日,在南京海关所属如东海关的监管下,满载11.3万吨的LNG运输船在洋口港顺利完成接卸。

“我们接收站是长三角地区规模最大、保障能力最强的清洁能源枢纽基地,平均每四天半就有一艘LNG运输船靠泊洋口港,高效的通关效率为我们能源保供提供了有力保障。今年1月至9月,我们累计接卸了超500万吨LNG,同比增长10.9%。”中石油江苏LNG公司副总经理庄芳介绍。

LNG具备易燃易爆的理化特性,如何破解进口LNG安全监管与高效通关的难题,力求做到“放得活”又“管得住”,是海关一直在研究和实践的方向。如东海关紧贴地方发展需求,深入实施“智关强国”行动,与地方政府、企业协同发力,正在加快打造“1+3”体系,即开发1个“智慧监管平台”,实现业务数据全链条集成、监管要素多维度感知、质量安全全流程监管。同时集成智慧审单、智慧取样、智慧检测3个功能模块,探索实现人工智能审单、24小时连续取样、现场实时检测和异常情况预警。

“我们将取样作业顺势嵌入液化天然气接卸流程,通过远程操作、连续取样与实时检测等智慧手段的集成应用,实现样品取、送、检实时联动,无缝衔接,确保LNG船舶‘即靠即检’‘卸检同步’。”如东海关查验科科长严辉介绍,通过“智慧取样”与“智慧检测”,让监管效能进一步提升,整体通关时间压缩80%以上。

能源保供与安全生产年年都是“必答题”。在“放得活”与“管得住”双重考验之下,如东海关坚持强化监管、优化服务,累计服务保障洋口港接卸LNG总量已超6000万吨。如东海关副关长何剑表示:“下一步,如东海关将持续履行守国门、促发展职责使命,以提升‘智关’水平助力‘强国’建设,推动洋口港LNG能源保供不断开辟广阔前景。”

如东海关保障进口LNG高效通关

以“智”提效

风舞如东 “筝”奇斗艳

——中国·如东第二十三届风筝会侧记

□ 全媒体记者 张顾颖 杨勤勤



南通日报记者 徐书影 摄



“看!是齐天大圣!”“好大的鲸鱼!”“听,这风筝还有声音,真是太神奇了!”19日至20日,中国·如东第二十三届风筝会 2024年全国风筝邀请赛暨“小洋口旅游杯”江苏省风筝精英赛在小洋口风筝放飞场火热开赛。国内30多支代表队、200多名运动员,汇聚一堂,共同演绎一场精彩绝伦的风筝盛会。

开赛首日,风筝放飞场风力较大,如东板鹞风筝借风腾空而起,迎风直

上,发出山呼海啸似的鸣叫。“南通地处江海之滨,板鹞风筝在这样的风力条件下,更能展现出它的独特魅力,哨口声也更加清脆悦耳。”如东风筝协会副会长刘剑锋自豪地介绍道。如东特有的哨口板鹞风筝,工艺考究,制作精良,享有“空中交响乐”的美名。他此次带来的板鹞风筝,由127个大小角精心拼接而成,他希望通过如东风筝会这个平台,能和全国各地的风筝爱好者互相学习、切磋,让更多人了解和喜爱如东板鹞风筝。

“哇,看那个风筝,好漂亮啊!”小朋友杨慧丽发出一声惊叹,她惊叹的对象是一串由安徽淮南风筝协会放飞的3条16米长鲸鱼组成的大型挂件类风筝。“挂件类风筝不具备单飞的能力,主要靠领航风筝通过绳子来带动

它们,放飞时需要多人协同、配合。”淮南风筝协会副会长李孔付介绍。

随着比赛的推进,选手们全神贯注地操控着自己的风筝,他们时而放线,时而收线,让风筝在空中自由翱翔。章鱼、蝴蝶、草莓熊……各式各样的风筝竞相飞舞,它们在空中或盘旋、或翻滚、或直冲云霄,展现出各自独特的魅力。赛场上那些灵性四溢的竞技风筝也尤为引人注目,它们与众不同之处在于需要选手采用双线或四线操控,稍微调整力度与角度,便能在浩瀚天际中自如穿梭,变换位置,每一个高难度动作都精准而优雅,充满了视觉冲击力与观赏性,因此被形象地誉为“空中芭蕾”,为整个赛场增添了一抹亮丽的风景线。

在群众放飞体验区域,游客们也

纷纷加入放风筝的行列。他们手持五彩斑斓的风筝,在放飞场上尽情奔跑、欢笑。小朋友桑金璐兴奋地说:“我特别喜欢放风筝,妈妈买了一个风筝给我,我很开心,因为放风筝能把不开心的事情都随着风飘走。”

“风筝一直是中华传统文化的代表符号之一,是一项老少皆宜的运动项目,2000多年传承下来,深受百姓喜爱,群众基础深厚。”江苏省风筝精英赛总裁判长徐文龙说道。如东是著名的中国体育之乡、中国风筝之乡,中国如东风筝会已成功举办了22届,它不仅是风筝技艺交流的平台,更是传统风筝文化传承和弘扬的重要载体。一届又一届风筝会,以风筝为桥梁,深化文化交流,驱动旅游业发展,为如东经济发展注入蓬勃活力。

小洋口旅游度假区首届南通大学生欢乐跑活力开跑



本报讯(全媒体记者 周颖石 吴文军) 20日,“金秋悦跑·青春逐梦”小洋口旅游度假区首届南通大学生欢乐跑活动在小洋口旅游度假区金蛤岛景区举办,600余名大学生迎着秋风尽情奔跑,体会运动的乐趣。

开跑前,在专业运动教练的带领下,欢乐跑选手们全身心投入热身活动中,热情洋溢、蓄势待发。随着发令枪声响起,大家纷纷迈开步伐冲起起跑线,跟随着指引车奋力向前,用脚步诠释活力,书写青春。

本届南通大学生欢乐跑赛道穿越小洋口滨海生态步道,贯穿许愿桥、风车广场、野果林、桃花岛和实践基地等景点,全程约5.5公里。途中设置风车广场、桃花岛、实践基地三处打卡点兼补给点,每处设有盖章处与拍照墙,选手们集齐不同数量的章印和完赛凭证在终点处抽奖。此外,现场还配备了专业医护人员。“我平时就喜欢跑步,今天我全程跑了21分

49秒。沿途景色宜人,路边的工作人员也给我们加油打气,体验感非常好!”第一个到达终点的刘明扬是南通大学的大三学生,他坚持跑步已有两年。“这里风景很好,以后有时间我也叫上朋友们一起来玩,放风筝、骑行、露营都很不错。”南通理工学院的袁浩然用手机记录下了一路风景。

作为南通市首家省级旅游度假区,如东小洋口旅游度假区拥有15公里黄金海岸线,6万亩金色滩涂和四种高品质天然温泉。一直以来,小洋口旅游度假区依托海洋、温泉、古镇等资源,持续深入推进“体旅融合发展”,先后荣获“中国温泉之乡”“十佳温泉旅游目的地”“中国体育旅游精品项目”“全省最美跑步线路”“江苏省体旅融合优秀案例”等。

随后,学生们还先后参观了小洋口温泉展示中心、小洋口风电母港、耕茶古镇等地,实地感受我县的生态之美和发展之美。

社会主义核心价值观——

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

值班编委 姚松松 责任编辑 吴慧 版式设计 朱钰

冲刺四季度 夺取全年胜

□ 新闻热线: 80865301

□ 投稿邮箱: rdrbxw@126.com(新闻) rdrbtk@126.com(副刊)

□ 地址: 如东县城内中街道长江路